

策划词 | CEHUACI

腾讯“安居计划”3年内投入10亿元,为首次购房员工提供免息借款,提薪9.3%;搜狐提薪10%左右;新浪提薪14%左右;网易过半员工提薪25%;阿里巴巴推出35亿4000万的福利计划……进入2011年以来,人力成本呈现疯涨之势,各大互联网公司相继为员工提高薪资和福利待遇水平。面对互联网行业的人才“缺口”,各大公司不惜投入重金留住并进行人才储备。

涨薪放贷拼福利 互联网巨头展开人才争夺“肉搏战”

□ 本组稿件撰写 潘达

[上接A1版]

高朋大裁员 腾讯为全面接管铺路

一位长期关注团购行业的投资银行董事表示,高朋裁员几乎是必然的,目前团购问题的核心在于缺乏盈利能力——团购网站缺乏渠道,需要通过广告等获取用户,成本非常高;同时团购网站竞争过于激烈,甚至出现免费为商家做团购的情况,盈利每况愈下。

上述投行董事向记者分析,高朋裁员是整个行业问题集中爆发——近期窝窝团、拉手等团购网站都传出裁员的消息。

赵占领表示,团购网站营收普遍不佳,近期资本市场又遇冷,因此许多团购网站开始大规模裁员——在这个过程中,许多员工的利益得不到保障,这些都是团购网站扩张太快,高薪挖人后遗症的体现。

腾讯的角色

此次高朋网裁员风波及其解决过程中,腾讯的身影浮现。8月19日下午5点多,高朋中国区董事总经理之一的Raphael Strauch向50多个上海编辑部门同事宣布:“你们被裁员了。”有关裁员的原因,官方的说法是:高朋需要进行人力资源调整,将部分部门的重心转移到北京。

一位高朋网内部人士表示,此次上海裁员后,高朋将工作重心移向北京,实际上也是便于腾讯更好地掌控这家公司。

今年2月Groupon进军中国,与腾讯联手打造高朋网站之初,北京和上海就是两大战略城市。腾讯将其高管欧阳云派驻高朋担任最高层负责人,而上海方面腾讯始终未能深度介入。

这一猜测得到部分证实。高朋北京总部的一名员工向记者表示,就在上海这边大规模裁员的同时,北京开了一场全员大会,“是腾讯的一个高管来主讲的,他同时也在高朋有挂名的职位,他表示腾讯今后会更多介入高朋的经营,并且扩大对高朋的投资”。

Groupon的招股说明书中显示,截止到今年3月31日,其在高朋网的投资额为322万美元。这大大低于此前Groupon承诺的对高朋的总投资额5000万美元。按照约定,腾讯和云峰基金等中方投资人的投资总额也在5000万美元。

上述投行董事同时分析道,腾讯除了和Groupon合作投资高朋,还在外投资了其他几个团购网站。

目前看来,腾讯正在试图开展对高朋的重新安排,而其要面对的是前期急速扩张后的代价。根据Marbridge咨询的数据,高朋每个月花1500万元人民币在谷歌和百度的广告上,而这一数字相当于每月销售额的一半。而创立伊始,高朋“烧掉”的钱每个月都在几千万元左右。

A. 阿里巴巴35亿元“套牢”员工的心

阿里巴巴最早是在官博上公布这一消息的,随即就被转发7000多条,日前,阿里巴巴集团首席人力官彭蕾的内部邮件也被流出,显示了该项福利计划的细节内容。

邮件显示,阿里巴巴集团将提供30亿人民币创建“ihome”无息置业贷款,首套购房员工,工作2年以上3年以下,最高可贷20万;工作3年以上,贷款额度上限为30万。

据悉,置业贷款计划将从2011年9月1日开始正式实施,首期运行时间为4年,到期后根据具体情况决定是否调整;这笔贷款为无息贷款,贷款期限最长为5年。

记者了解到,在银行贷款30万元,按基准利率20年付清,需要支付24万多元的利息,如无特殊情况,阿里巴巴此项福利可令一般员工在20年内安心替其打工。

相比购房贷款,阿里巴巴另一项教育福利让员工更有感触。据悉,



阿里巴巴将于近期投入5亿元人民币创立“阿里巴巴教育基金”,除了与杭州市已有学校进行合作,为阿里员工的孩子提供部分入学名额之外,还将利用这部分资金联合相关教育机构共同办学。

除此之外,阿里巴巴还拿出4000万物价补贴,月薪在6100元(含)以下的员工,可以一次性领取3000元物价补贴和2000元子女教育补贴,月薪在6100-10000(含)之间的员工,可以一次性领取2000元子女教育补贴。

今年6月,网易通过邮件宣布调薪,其2011年中调薪人员的综合

调薪幅度约为25%,将覆盖60%的门户员工。据了解,在一年内调过薪的网易相关员工将不参与本次调薪,25%的幅度是总体调薪幅度,不具体到每个人,将有60%的员工受益于此次调薪。

网易在四大门户中的提薪幅度最高,其他三家门户网站也都进行了调薪,其中,搜狐2011年春节后几乎全员提薪10%左右;腾讯在4月人均涨薪9.3%;新浪5月份的提薪幅度在14%左右。

网易公关部总监李宽宽表示,门户是网易最重要的部门,涨薪是网易门户事业部的固定机制,每年的1月和7月,网易门户都有两次加薪机会。

腾讯公司负责人力资源的高级副总裁奚丹则表示,“互联网行业的人才非常稀缺和宝贵,真正好的人才不多,且都去创业了。新进入到这个领域的人才,企业都会用超常规的办法去保留。”

的留才手段。

在这之前,百度CEO李彦宏颁布出百度最高奖,10名基层员工的小团队获得了高达100万美金奖励,这也是中国公司普通员工所能享受的最高奖励。据悉,这个由李彦宏创建的奖项,旨在奖励公司总监级别以下的基层员工。奖励对象为10个人以下的小团队,鼓励“小团队做出大事”的互联网精神。

业内分析人士表示,对内,这是一次非常好的激励手段,也是一个信号,不管你职位高低,只要作出贡献,就可能获得重奖;对外,百度正在竭力打造一个互联网就业者梦想中的天堂,百度最高奖正是其中重要一环。

B. 提升福利待遇各有妙招

今年6月,腾讯公司宣布启动“安居计划”,计划在3年内投入10亿元人民币为首次购房员工提供免息借款。“安居计划”将免息借款金额上限分为20万元和30万元两档。其中,北京、上海、广州、深圳的员工可以申请最高30万元免息借款,其他城市则可以申请最高20万元免息借款。

据媒体报道,腾讯推出“安居计划”后,网易CEO丁磊随即表示,“腾讯的购房基金是跟网易学的,我们三年前就有贷款的购房基金了,有几十个核心员工享受了购房贷款,三年前房子7000块、8000块钱

的时候我们就有人买,现在房价已经翻番了”。

此外,网易还在员工的“五险”中,把国家规定的公司缴纳部分和个人缴纳部分全部费用承担下来。

搜狐则是,大范围加薪的同时,让很多员工获得了升职。

“百度人才”的人力资源专家禹林娜分析称,互联网行业面临人才缺口,从而很自然地引发了人才争夺,“这个行业的人才争夺以技术类产品类岗位为主,但此类人才的跳槽意愿并不强烈,他们更追求安全感和稳定性,所以企业多关注人才的内心需求,确实是更着眼于长期

的业内分析人士表示,对内,这是一次非常好的激励手段,也是一个信号,不管你职位高低,只要作出贡献,就可能获得重奖;对外,百度正在竭力打造一个互联网就业者梦想中的天堂,百度最高奖正是其中重要一环。

C 团购网 抢夺人才 ·花样百出

随着国内团购类网站在规模与数量上快速扩张,富有团购业务经验的人才成为各网站抢抢的“香饽饽”。有的团购网甚至不惜以汽车、房产等从竞争对手手里抢夺人才。团购网已从广告混战进入更高级别的人才之争。

今年5月,拉手网、美团网、窝窝团之间就掀起了一股“抢人”大战,互挖墙脚成为行业热门话题。近日,窝窝团CEO徐茂栋更是在微博上称,某团购网站100多名员工即将加入,互挖角已成了国内团购业内的一大特色。经验丰富核心人才如销售主管、渠道拓展主管等,是团购网站眼里热得发烫的“抢手货”。

在武汉某知名团购网客户总监刘先生(化名)说,有2家团购网站通过猎头向他抛出过橄榄枝,一家团购网站甚至承诺,在完成一定销售任务的前提下,给予房产、汽车等奖励。他自己团队中,70%的优秀业务员接到过挖角电话。不少人跳槽后,薪水能比之前翻两至三倍。

美团武汉站城市经理万绍春告诉记者,网站每天都上线新的团购项目,业务拓展人员开发并能签约优质商户是团购网站胜出的关键。

“但销售部门也是流动性最大的部门,一个月至少要辞掉3-4个人。”武汉某知名团购网站销售部总监陈子菲告诉记者,用高待遇挖来别的团购网站的精英,往往带着优质的客户资源。但如果商户资源被发掘完以后,被辞退也很有可能。“销售总监具有成熟的客户人脉,挖一个总监有时还能起到挖团队的效果。”武汉某猎头公司负责人告诉记者,团购网站更青睐拥有较高职位的销售总监级别的中高层业务管理者。

武汉知名互联网人士李逸飞对记者称,“挖角”也是打击对手企业的一种手段,再通过公关手段加以宣传,能够形成对己有利的舆论。

公司	课酬	丰厚空间	福利待遇	奖金奖励	股权激励	其他
腾讯	10k	—	—	—	—	—
搜狐	10k	增加部门 分量,设置 许多多 种空间	—	—	—	—
网易	9.3%	增加部门 分量,设置 许多多 种空间	—	—	—	—
美团	20k	设置部门 分量,设置 许多多 种空间	—	—	—	—
拉手	—	设置部门 分量,设置 许多多 种空间	—	—	—	—
窝窝	—	—	—	—	—	—

龙湖地产CEO履新 下半年拿地计划“曝光”

□ 王冰凝



业态,其中,住宅优惠最高达8%。

龙湖地产人士透露,降价促销是为了抢占更高的市场份额,在正常年份,龙湖重庆公司的市场占有率达到6%-7%之间,但今年上半年龙湖在重庆的市场份额达到11.8%。

龙湖地产的大手笔促销确实带动了其前7个月的销售业绩。

根据龙湖地产7月的销售数据,7月集团单月实现合同签约金额255亿元,环比增长143%,较去年同期增长31.4%。至此,今年1-7月累计实现合同销售金额2081亿元,同比增长67.1%。

“7月的促销提升了龙湖在重庆的市场份额,这部分贡献在8月将得到更大的体现。”龙湖地产相关负责人认为促销还将持续给龙湖地产带来业绩体现。

销售回款拟用来买地

由于上半年大幅度的开盘和销售,龙湖地产虽然销售业绩喜人,但其土地储备相比较其他地产企业则略显捉襟见肘。

“预计下半年土地市场将会显得低迷,是增加土地储备的好时机。”邵明晓和秦力洪告诉记者。

今年以来,由于开发商纷纷陷入

资金困境,普遍减少拿地,全国各地土地流拍严重,令不少已经由政府出资进行过一级开发的土地砸在了地方政府手中,本身已经债台高筑的地方政府急于寻找可以接手的开发商。

7月26日,龙湖地产耗资1445亿元,竞得重庆北碚区北碚组团三幅土地。据悉,上述三宗地块共约800余亩,占地面积共5427万平方米,建筑面积6301万平方米,均为商住用地。

随后的8月4日,上海市规划和国土资源管理局官方网站公告显示,8月土地市场上备受关注的虹桥商务区核心区一期05号地块,最终被龙湖地产和福运投资以底价3054亿元联合拍得,龙湖正式进军大虹桥开发和上海商业地产市场,未来拟规划为大型购物中心、高端办公楼和五星级酒店。

秦力洪称,这一地块所处地理位置相当优越,龙湖已经关注多时,竟然以底价成交,折合楼面价仅10503元/平方米,价格很合适。

秦力洪同时表示,下半年对房地产企业来说将是拿地的好时机,地方政府将加大推地力度,土地市场经过了一段时间的低迷,土地市场溢价应该比较合理,是龙湖增加土地储备的好时机。

[上接A1版]

金科地产

如愿登陆深交所

黄红云“人才经营”理念受推崇

相关公开资料显示,目前深市持有超过13万股金科股份,按照最新金科股份的1524元收盘价计算,总市值将超过200万元。

这位每月薪水也就是5000元以上的普通的会计,一夜之间晋升为百万富翁。

除了公司高管与中层干部外,金科2008年的那场员工股权激励,还将对象对准像徐茂栋一样,多位在企业服务8年以上,但仍在线工作的普通员工。

记者查阅相关公告显示,这其中包括了财务人员,金科酒店餐厅部主管,甚至公司驾驶员等多位普通老员工,均享受与金科高管和公司中层一样的原始股奖励。

在金科副总裁李战洪看来,掌门黄红云的举动,必须有一个开放的胸怀作为支撑。李战洪认为,正是黄红云有了这种胸怀,金科才拥有一大帮稳定的职业经理人团队,以及其快速发展的基石。

重庆社科院企业研究所所长王秀模指出,黄红云的这种做法,让普通员工在股权上成为了企业真正的主人,这符合国际上许多大企业的惯例。

经理人向前,家族成员靠后

除了在激励政策上下功夫,对于金科这样在股权上,家族成员绝对控股,典型的家族式企业,与重庆本土众多的民营企业不同,黄红云用其特有的魄力,向外界传递着“经理人向前,家族靠后”的管理理念。

在当日的挂牌现场,包括黄红云弟弟黄一峰,黄红云26岁的女儿黄斯诗、25岁的侄儿黄星顺等多位黄氏家族成员分别莅临现场,然而相比于管理团队的风光无限,黄红云的家族成员显得异常低调,谢绝一切媒体采访,公司9大高管合影,只让黄红云一人登台,众家族成员仅是默默观礼。答谢午宴时,黄斯诗、黄星顺更是远离主桌,与记者和工作人员坐在最偏僻的席位。

尽管从股权上,黄家人虽然掌握着金科股份,但从5年前开始,金科就已经开始全面启动职业经理人制度。”金科总裁蒋思海,在回答记者提问时坦言,金科早已建立起与上市公司相符的管理制度。

总裁千金当普通文员

“对于现代企业制度的尊重,你能在黄总对自己女儿工作安排上,体现得更加淋漓尽致。”金科公司内部人士向记者透露,相比重庆其他很多民营企业老板,将自己80后的子女或者直系亲属安排进公司,担任要职,黄红云对于自己女儿的安排,显得特别低调。

根据公开资料显示,作为黄红云的女儿,黄斯诗持有金科261966万股金科股份,按照当日收盘价,其个人身家已经超过4亿,超越尹明善24岁女儿尹索微,成为重庆最富80后。

在很多人看来,早该步入管理层的黄斯诗,目前却仍在金科的一个基层公司,每天做着最简单的文员工作。

“金科的用人制度,完全按照现代企业制度设计,家族人员在股权财富上得到应有的体现,然而公司的岗位根据其能力设计,与其出身和身份并无关系。”李战洪表示,从公司治理而言,金科已不再是传统意义上的家族企业。

遗失启事

孙红兵先生位于青羊区双顺路2号4单元3楼3号的房屋产权证(号码:监证0773823)遗失,声明作废。